

“时空信箱”寄思念 文明祭祀树新风

清明节前后,衡阳城区150个社区设立“时空信箱”

■本报记者 向吟吟 实习生 肖涵毓

本报讯 “爷爷,您在天堂还好吗?我很想念您……”3月31日上午,在政协花园,家住人民路社区的戴先生将对爷爷的思念写在卡片上,投送到专设的“时空信箱”里。当天,人民路社区新时代文明实践站在这里举行“弘扬文明祭扫,倡导绿色生活”清明节主题活动,吸引了不少市民前来参与。

活动现场,社区的“衡阳群众”志愿者通过设立“时空信箱”、制作宣传展架、发放倡议书的方式向居民宣传文明祭祀。在志愿者的组织下,市民们纷纷填写卡片,一封信、一段话、一缕思念,被装进信封投入“时空信箱”。

“老人在世的时候,我们多孝敬他

们,等他们不在了,用这样文明的方式祭奠也挺好。”戴先生感慨地说,前些年每逢清明节,他都要提前采购各种祭祀用品,经过一番舟车劳顿,到墓地“烟熏火燎”地祭扫。如今,社区设立“时空信箱”,倡导大家文明祭祀,不仅省时、省力、省心,还不影响环境。

近年来,文明祭祀的观念被越来越多市民所接受。从传统的鲜花、黄丝带、网络“云祭奠”到书信邮寄“时空信箱”,我市文明祭祀的形式不断推陈出新,市民在社区里就能表达对逝去亲友的怀念与哀思。据悉,今年清明节前后,市民政局在市城区150个社区设立了“时空信箱”,并在各社区设置公祭点、追思墙,供市民鞠躬缅怀,为大家提供了便捷高效环保的祭扫服务。



丰碑立天地,浩气满乾坤。清明节前夕,为深情缅怀在2003年衡州大厦特大火灾中壮烈牺牲的20名消防英烈,3月31日,衡阳市消防救援支队举办“11·3”革命烈士公祭活动。

■通讯员 刘慧云 摄

敬献鲜花一样能追思先人

石鼓区牛角巷社区开展“文明祭祀,平安清明”主题宣传活动

■本报记者 胡亚华 通讯员 肖欢

本报讯 清明节将至,为弘扬中华优秀传统文化,倡导文明祭祀新风,3月30日,石鼓区青山街道牛角巷社区新时代文明实践站在中建广场开展了“文明祭祀,平安清明”主题宣传活动。

活动中,社区志愿者采取悬挂横幅、播放文明祭祀宣传标语、向居民发放《文明祭祀倡议书》等形式,号召大家自觉摒弃焚烧钱纸、燃花放炮等陋

习,提倡通过植树种花等文明健康方式,或者以“时空信箱”、网络祭祀、设立“追思墙”等方式,祭扫追思先人。

“现在都讲究文明祭扫了,为先人敬献一束鲜花,清理墓碑上的灰尘,清除墓地周边的杂草,一样能体现对已逝亲人的追思和怀念!”接过倡议书的刘阿姨颇有感触地说道。牛角巷社区有关负责人表示,通过开展此次宣传活动,在尊重传统的同时,增强了居民厚养薄葬、低碳环保的意识,形成了文明健康的社会新风尚。

“红马甲”上街倡导好风尚

■通讯员 谢素华 冯万里 张芳

本报讯 “清明节,好习俗,传统文化不能丢。植树种花好风尚,文明祭扫要提倡。”3月31日上午,一群身穿“衡阳群众”红马甲的志愿者活跃在弘阳广场,嘹亮的口号声久久回荡在广场上空……

据了解,这支志愿者队伍共50余人,由蒸湘区立新小学部分师生及长湖中心校10余名党员代表组成,他们来到弘阳广场,对过往市民开展“告别陋习文明祭扫”公益宣传活动。志愿者们几人一组,分工合作,协调有序。他

们的热情地向路人发放文明祭祀倡议书,有的耐心地向市民宣讲文明祭祀的原因和优点……

活动当天,共发放文明祭祀倡议书1000余份,累计向过往行人宣讲数百次。市民们纷纷表示:一定远离陋习,环保祭扫,助推社会文明进步!



130余台无证网约车被查

衡阳开展网约车市场专项整治

■本报记者 金明达 通讯员 吴勇军

本报讯 3月31日,记者从市交通部门获悉,为维护市场营运车辆的正常秩序,保护合法经营者和乘客的安全权益,今年以来,交通运输主管部门共立案查处无证网约车130余台。

网约车安全问题一直备受社会关注。近期,市交通运输局约谈了市内各网约车平台公司,限期推进网约车道路运输证办理,清退平台接入不合规车辆

及驾驶员。同时,交通执法部门集中力量在华新客运站、中心汽车站、衡阳火车站、高铁衡阳东站等市内多个重点交通区域,采取点面结合、错峰执法、联合执法、交叉执法等灵活的执法方式,开展常态化网约车市场专项整治行动,重点打击网约车无证违法经营行为。

市交通运输局负责人表示,除了继续保持路检路查、专项整治力度,严格查处网约车相关违章外,将联合多部门

加强对网约车平台公司的监管,严格落实对企业、车辆、驾驶员的准入许可要求,防止不合规的企业、车辆和人员进入行业,守住安全底线,从源头上保障安全。通过实地走访检查、暗访督查等方式,督促平台公司落实安全主体责任,保证接入的车辆和驾驶员取得合法营运资质,车辆技术状况良好,保证线上线下车辆和驾驶员一致,给乘客的出行创造安全的环境。

巷道空地成了餐饮店“后厨”

■本报记者 胡亚华

本报讯 “这里的环境脏乱,居民苦不堪言。”近日,雁城路居民向本报新闻热线8611110反映,自家楼下的公用空地及巷道成了沿街餐饮店的“后厨”,一些店员将脏水倾倒在地上,楼道口垃圾成堆,整日臭气熏天。

3月30日下午,在雁城路45号地段附近的巷道内,记者现场看到狭窄的巷道内堆放着液化气钢瓶、节能蒸煮面炉、盆桶及米粉筐,一位头戴棒球帽的中年妇女正在巷道内清洗盆桶等容器,油渍满地,散发出刺鼻的异味,过往居民纷纷绕行而过。在临街餐饮店背面是一块空地,现场堆放着米粉塑料筐、塑料盆等容器,一大桶垃圾旁,米粉撒落得遍地都是,一摊摊脏水积在地面上。“这里长期是一片狼藉,这些餐饮店经常挤占公共巷道及空地,随地倾倒脏水,垃圾撒落满地。”雁城路居民徐大伯告诉记者,由于环境脏乱,这里鼠患猖獗,夏天蚊蝇纷飞。当地群众希望,有关部门应加大环境卫生整治力度,还道于民,为当地居民提供清爽整洁的出行环境。

安置房加装电梯是否有优惠? 市“12345”政府服务热线第54期“热线问政”活动举行

■本报记者 向吟吟 实习生 肖涵毓

本报讯 既有住宅加装电梯需要满足哪些条件?拆迁安置房加装电梯是否有相关政策?3月31日上午,市“12345”政府服务热线第54期“热线问政”活动举行,市自然资源和规划局党委书记、局长廖义智接受现场问政。

家住高新区芙蓉路16号富鑫花园小区的杨先生来电咨询:既有住宅加装电梯需要满足哪些条件,拆迁安置房加

装电梯可否有相关优惠?廖义智当场回复,既有住宅加装电梯需要满足城市规划、建筑结构安全、抗震安全、消防安全及应急疏散等要求,同时,增设的电梯不能设置在临城市主次干道的一侧、不影响城市景观风貌,此外还需要有三分之二以上业主同意。目前对于安置房加装电梯没有相关政策。还有市民咨询了土地证地址变更办理相关事项,廖义智现场进行了详细解答。

在2个小时的现场问政中,共受理市自然资源和规划局职能范围内的诉求50个。其中,市民来电48个,网络征集2个,来电诉求主要集中在房屋产权证办理、规划审批等方面。对咨询类问题,廖义智当场予以解答;事务类诉求,廖义智详细记录并在接听后立即安排相关工作人员进行调查处置,确保热线问政工单按照活动要求在三个工作日内办结。

